ЖИВОТНЫЕ КБ. ИХ ОХРАНА.  


Тема: Животные КБ. Их охрана. 

Цель: 1. Обобщить представление детей о животных КБ. 
2. Развитие внимания, любознательности желаний познать новое неизведанное. 
3.Воспитывать любовь к родному краю, бережное отношение и сострадание к животным. 

I. Организационный момент. 
- Поздоровайтесь с гостями. 

П. Сообщение синоптиков. 
Таубий и Салима сделайте сделайте прогноз погоды. 
Т. Сегодня погода..., t° ветер слабый. 
С. Февраль... 
Зачитывает из своей книжки приметы февраля. 

III. Тема урока: Животные КБ и их охрана. Но сначала проведем разминку. 
1. У кого зимой появляются детеныши? (2) медведя. 
2. Этот зверь питается ягодами, орехами, грибами. (5) белка 
3. Кто к зиме собирается стаями? (4) волк. 
4. У какого зверя враги филины, лисы, волки, сороки? (1) зайца. 
5. Про кого говорят так: <Быстро бегает, умеет ползать, плавать, очень любопытный?> (3) лиса. 
6. Кому помогает выжить его удивительная выносливость: он может не есть по многу дней, не теряя силы. (4) волк. 
7. Их ловят и съедают волки, хищные птицы похищают их детенышей, а беркут нападает на взрослых. (3) лиса. 
8. Хвост служит ей рулём, а иногда и парашютом. (5) белка. 
9. Быстро бежит в гору, а с горы кубарём. (1) заяц. 

IV. А теперь поговорим о животных, горах и равнинах КБ. 
- Но что это? (ворона во рту держит письмо) 
Хасаньинская ворона 
Мне доставила конверт 
Лист на клетки поделен в нем, 
В каждой клетке есть секрет. Если вы ответ найдете, То друзей приобретете. 

Вывесить на доску кроссворд.
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- А ещё в этом письме я нашла загадки. Если мы разгадаем их, то узнаем, от кого это письмо. 

1. Отгадайте оком идет речь в загадке: 
Не барашек и не кот, Носит шубу круглый год. Шуба серая - для лета Для зимы другого цвета Заяц (Байрам). 
- Что вы знаете о зайце? 
У зайцев задние лапы сильнее передних. Бегает по рыхлому снегу он на своих опущенных лапках легко, как на лыжах. Спит чутко, дремлет в полусне с открытыми глазами, лишь на минуту их закрывая. Во время сильных метелей и снегопадов прячется в неглубоких ямках или кустах. Ложится в ямку со скока, поэтому по близости не бывает следов. 
- Что еще знаете о зайцах? 

2. Отгадайте следующую загадку: 
Хозяин лесной Просыпается весной, 
А зимой под вьюжный вой 
Спит в избушке снеговой. 
Медведь (Азнаур). 
- Покажите ваши рисунки медведя. 
- Кто подготовил сообщение о мишке. Слушаем сообщение о мишке. 
- Говорят, что зимой медведь сосет лапу. Так ли это? 

3. Следующая загадка: 
За дверями, кустами Промелькнуло быстро пламя. Промелькнуло, пробежало - Нет ни дыма, ни пожара. 
Лиса (Ильяс). 
Сообщение о лисе. Показ рисунков лисы. 

4. Следующий наш герой - перед вами. 
Кто разгадает ребус, тот и узнает о ком пойдет речь дальше. Волк (Амирлан). 
- Какие рассказы вы подготовили о волке? 
Зимой из-за недостатка пищи волк становится менее осторожным, подходит к селениям, нападает на скот. Волки хорошо чувствуют запахи, слышат звуки. 
- Какие погоаорки вы знаете о волке? 
Волка ноги кормят. 
Волки санитары леса. 
- Почему так говорят? 

5. Следующая загадка: 
Хожу в пушистой шубе, Живу в густом лесу, В дупле на старом дубе Орешки я грызу. 
Это белка (Салима). 
- Что вы знаете о белке, как она зимует? 
Сообщение о белке и дополнения детей. 
- К зиме белка утеплила свое гнездо, которое ей служит надежной защитой во время сильных морозов и непогоды. Гнездо строит в дуплах деревьев, оно называется гайно. Внутри стенки выстланы мохом. На зиму белка делает запасы: сушит грибы, собирает орехи, семена шишек. 
Зимой белка тёмно - серая, а летом рыжая. 
- Вот и заполним весь кроссворд. 
Так кто прислал это письмо 
- Прочитайте = Звери. 

V. О каких животных вы подготовили сообщение? Какие еще животные обитают в нашей республике? 
Кабаны, рыси, лесные коты, благородный олень, кавказский тур, зубр, пятнистый олень, косуля, ласка, выдра, нутрия и т. д. 

VI. Охрана животных. 
- Какую роль играют животные в природе? 
Многие растения не могли бы размножаться и расселяться без животных. 
Дают продукты питания и ценные меха. 
Очень красивы и интересны. 
Еще вес животные и растения связаны связаны друг с другом, если исчезает какой то вид, то цепь разрывается. 
- например? Дети приводят пример историю с комарами и мышками. 
Или историю с воробьями в Китае. 
- Да, но вырубая леса или загрязняя воду люди невольно губят многих диких животных, для которых лес или река - дом. Из-за хозяйственной деятельности людей и охоты одни животные исчезают навсегда, а многие стали редкими. 
У нас в КБ это орел - беркут, благородный олень, зубр, жук - красотел, снежный барс и т. д. 
Они в опасности. Люди обязаны их спасти. 
- Что же для этого делается? 
В 1945г. Во Франции в городке Фонденбло на конференции был основан Международный союз охраны природы. Его главной задачей было выявление видов животных и растений, которые находились на грани исчезновения. Специальная комиссии составила мировой список животных и растений, находившихся на грани исчезновения. Этот список ученные решили назвать красной книгой. 
- Почему Красной, а не синей, зеленной? 
Красный цвет это сигнал опасности. Это SOS который подают нам животные и растения. 
Список есть, но что, например, делается в КБ, чтобы спасти животных? 
Создаются заповедники, зоопарки охота на редких животных запрещена. 
- какие заповедники в нашей республике вы знаете? 
Кабардино-Балкарский высокогорный заповедник. Создан в 1976г., площадь 74081га. 
Государственный природный Национальный парк <Приэльбрусье>, организован в 1987г. 
- А мы, что мы можем сделать для охраны животных? Вы должны были сделать плакаты с правилами поведения на природе. 
Дети показывают плакаты и рассказывают о правилах поведения в природе. VII. Кто подготовил стихи к нашему уроку сегодня? 
Мы хотим, чтоб птицы пели 
Чтобы были голубыми небеса 
Чтобы речка серебрилась, 
Чтобы бабочка резвилась 
И была на ягодах роса! 
Мы хотим чтобы солнце грело, 
И береза зеленела, 
И под елкой жил смешной колючий еж. 
Чтобы белочка скакала, 
Чтобы радуга сверкала, 
Чтобы летом лил веселый дождь! 
Все - все - на свете, 
На свете нужны! 
И мошки не меньше нужны, чем слоны ... 
Нельзя обойтись без чудищ нелепых 
И даже без хищников, злых и свирепых! 
Нужны все на свете! 
Нужны все подряд - 
Кто делает мед и кто делает яд! 


VIII. А теперь споем для гостей веселую песню о братьях наших меньших. Песня <Неди ол?> 
